

文明花开浉河

道德光耀五星

【策划语】近几年,浉河区五星街道党工委、办事处以党的十八大、十八届三中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神为指导,倡树好典型,传播正能量,践行社会主义核心价值观,推进文明城市创建工作,辖区上下形成了积极进取、崇德向善、见义勇为、和谐文明的良好社会氛围。

最近,五星街道党工委、办事处采取群众推荐、个人自荐、小组推荐、群众评议的方式,经社区居委会研究讨论通过,并公示初

选人选,接受群众监督,最后决定隆重表彰宋卫东、彭清敏和王正秀等20名见义勇为、助人为乐、孝老爱亲模范。同时,号召辖区各级党组织、广大党员和居民代表,迅速掀起学习、尊敬、关爱、争当道德模范的新热潮,再树新形象、再展新风采、再创新佳绩,让文明之花盛开在五星辖区大街小巷。

为此,本报推出浉河区五星街道办事处道德模范专版,敬请读者朋友垂注!

助人为乐



冯静

冯静,1990年人,大拱桥社区22组居民,信阳武术馆秀城分馆馆长。9月29日,她与同伴拾到一装有1840元现金和4张银行卡、军人证和一张当晚的火车票的钱包,在社区居委会的帮助下联系到失主。其拾金不昧品格令人赞。



易贵明

易贵明,1931年人,红星社区8组居民。2010年10月,他在信阳师院邮电所门前拾到一装有13万元现金和首饰、票据的黑色提包,急失主之所急,将所有物品全部交给邮电所代为保管并归还失主。



谷玉英

谷玉英,1949年人,马鞍山社区4组居民。丈夫71岁,全家三代10口人,以大爱维护这个大家庭,对儿媳胜过亲闺女,关爱有加,每当小夫妻闹别扭时,她总是批评儿子,她对邻里友爱团结,乐于助人,受到周边群众好评。



白进秀

白进秀,1973年人,秀水社区居民,物业保洁员。丈夫打工在外,上有70岁老母亲,下有儿女。去年11月,她在小区内拾到一个装有5000元现金的钱包并归还失主,且拒收失主酬金。今年7月,她协助施救并拨打120,为人急救赢得了黄金时间。



彭清敏

彭清敏,1957年人,大拱桥村15居民组妇女组长。2010年,居民刘建军父子患心脏病、肾病,她带头捐资千元,稳定了其病情。居民董某患病,彭清敏又个人出资慰问,为其申请办理困难救助,申办低保。她要“让居民感到温暖”。



杨桂华

杨桂华,1938年人,七里棚社区12组居民,原市劳动模范。老伴82岁,夫妻相敬如宾,家风纯正,子女遵纪守法,个个成才。她乐于助人,靠真情、用热情影响并带动了一方群众,为社区和谐作出了贡献。

见义勇为颁奖词

处文明时代,举众手以擎天,燃大爱情怀,英勇者何惧。此为何者,见义勇为者也,亦身边普通者也,亦华夏砥柱者也;德大于平凡,鉴无私于内心,其言其行,可咏可泣者实多。

看社区干部宋卫东,尽取于基层,奉献于社会,数次入洪流施救溺者,遇不平勇斗歹徒,心怀大爱,无畏无惧;想环卫工人刘明国,用辛勤汗水,换城市之容,数十年如一日坚守于平凡,仍可见内心之美。见落水者垂危之时,奋不顾身,奋力救人,更彰显品格之高尚。

沧海横流,方显英雄本色,舍己为人,念勇毅之光,大爱无疆,敬勇为之崇高。

观今日之大美浉河人,铿锵迈步,沿梦而行,其信念入磐,其心灵如诗,其身影如画,当更赞勇毅之美。

助人为乐颁奖词

世有大德,唯奉献者最崇高;亲无远近,唯助人者最可敬。

大美浉河,奉献者不乏其人,施爱者诸多温暖。如白进秀者,秉坦诚之心,拾金而不昧之,真诚待人,救病儿于危难;踏实勤恳,践行普通人爱的奉献。如彭清敏者,乐善好施,感动他人;热心相助,无论亲疏远近。用奉献之爱,在平凡的生活里铸就不凡。

无私助人者,情怀与白云共洁,大爱同旭日争辉。

楷模如是,耀物含光,扬美德于平日,更显现身边好人。

时代的鲜花,因他们而绚丽;文明的传承,因他们而辉煌。

孝老爱亲颁奖词

百善孝为先,乃中华民族之传统美德;千家爱相传,书时代文明之不变诗篇。

坚强父亲陈振友,有瘫痪老母和患病妻儿,虽已七十高龄,仍用坚强之臂膀,托起家庭之希望,纵艰难而不畏,任付出而无悔,为人子,尽孝床前,为人父,不离不弃;用真情爱的力量,树立坚韧榜样。孝顺儿媳王正秀,孝善恒久,以身垂范。全心全意,尽孝百婆婆;真德真情,传承家道家风。书写挚爱真情,昂扬孝道之魂。

孝之爱,如春风,苏醒万物;亲之情,如蜡炬,照亮四时。

合当采爱心之花以献,谱动人之章而赞。

和谐家庭,几世同堂,尊老爱幼传真理;我爱我家,春满华枝,孝老爱亲溢芬芳。

孝老爱亲

易德琴

易德勤,1970年人,红星社区3组妇女组长,始终与党组织保持高度一致。婆婆患直肠癌,丈夫离家较远,十多年如一日照顾婆婆、抚育孩子,对婆婆如亲娘般尽心尽力,孝心影响带动了周边群众。



王琴

王琴,1970年人,马鞍山社区13组居民、社区工作人员。婆婆患有糖尿病,她把婆婆当作自己的亲娘,照顾得无微不至,每周休息日,她都到婆婆家料理家务,从不与弟妹们计较,成为周边群众孝敬公婆的榜样。



见义勇为

宋卫东

宋卫东,1969年人,红星社区总支委员、治安主任。2007年夏,他搭救2名被洪水围困的群众。2014年9月,宋卫东巡查时发现有人落水,奋不顾身勇救落水者。还勇擒犯罪分子。今年,他被评选为信阳市第二届“最美信阳人”。



张俊清

张俊清,1963年人,七里棚社区3组居民,从事运输业。8月29日,107国道七里棚12组段发生严重交通事故,造成380伏高压电线杆被撞断,一辆面包车被挤压,油箱爆炸着火,他奋勇上前砸破车窗,勇救被困司机。



刘明国 杨友忠

刘明国,1958年人,从事垃圾清运12年。杨友忠,1961年人,曾担任村民组长10年。均系琵琶山社区5组居民。



8月24日,在浉河南岸京广铁路桥西侧300米处,一辆轿车失控掉进浉河内,3名群众被困车内,值此危急关头,刘明国、杨友忠二人与前来走亲戚的卢明国一同冒着生命危险成功救出3名群众。



尹培华

尹培华,1949年人,平西社区11组居民组组长。以身作则,善待他人,关心集体,热心公益,爱护晚辈,家庭和睦。对待她如像亲闺女一样。她常说:“人人和人之间和睦相处主要靠宽容,平时我也尽量不拿自个儿的标准去要求他们年轻人。”



陈平

陈平,1969年人,平西社区10组居民。多年来,尊老爱幼、善待他人、乐于助人,勤俭持家、任劳任怨,用爱心凝聚整个家庭,为老人营造安逸的生活,对公婆关怀备至,公婆视她为亲闺女,群众称赞她是位孝顺的好媳妇、贤德的好母亲。



王正秀

王正秀,1944年人,七里棚社区11组居民。上有百岁的婆婆,下有儿孙、重外孙,五代同堂。50多年来,奉养婆婆、抚育弟妹,在她的精心照顾下,婆婆眼花、耳不聋,三个小叔子先后参军,分别成为高级军官、工程师、公务员。如今,她每天侍奉婆婆如初。



李荣敏

李荣敏,1944年人,信阳农科院种子研究所工作人员,2004年退休。老伴去世10多年,身患疾病,儿子患严重的精神病不能自理,家庭特别困难,他不向命运低头,不向组织伸手,自立自强,不离不弃,用行动传承了孝老爱亲的美德。



马世秀

马世秀,1971年人,琵琶山社区12组居民,在酒店务工。多年来,孝顺公婆,体贴弟妹,靠苦打拼养殖业,帮小叔子建立家庭,毅然把鸡场转其经营。马世秀教子有方,一对双胞胎女儿都考入重点高中,被邻里传为佳话。



统筹:张晓帆 林涛 组稿:郑忠阳 刘文强 摄影:马保群

人民有信仰 民族有希望 国家有力量